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Instrukcja obsługi, konserwacji i pielęgnacji okna podawczego  

Opis konstrukcji: 
Okno podawcze nieotwierane to konstrukcja składająca się z ramy (ościeżnicy) oraz osadzonego 
w niej szklenia – pojedynczej szyby lub zestawu szyb zespolonych. W odróżnieniu od 
tradycyjnych okien, nie posiada ono skrzydeł ani okuć umożliwiających otwieranie. 
Okna podawcze wyposażone są w stabilną podstawę z blatem (wykonanym z konglomeratu 
marmurowego lub płyty MDF) oraz podajnik kasowy – lakierowany lub ze stali nierdzewnej – 
służący do bezpiecznego przekazywania przedmiotów lub gotówki. 

 

Zalecenia dotyczące czyszczenia i konserwacji: 

Szyba:  
✓ Myć wodą z dodatkiem łagodnego środka czyszczącego, używając miękkiej ściereczki lub 

gąbki. 

✓ Dla lepszego efektu wytrzeć do sucha miękką szmatką lub ściągaczką do szyb. 

✘ Nie używać ostrych narzędzi, skrobaczek, szczotek drucianych. 

✘ Nie stosować środków ściernych, rozpuszczalników ani agresywnych chemikaliów. 

Rama okna (ościeżnica): 
✓ Czyścić letnią wodą z dodatkiem łagodnych środków czystości stosowanych w gospodarstwie 
domowym. 

✘ Nie stosować: proszków ściernych, szczotek drucianych, środków na bazie rozpuszczalników, 
gdyż mogą spowodować uszkodzenie powłoki lakierniczej. 

Blat z konglomeratu marmurowego: 
✓ Myć miękką ściereczką nasączoną wodą z dodatkiem delikatnych detergentów o działaniu 
myjącym i odtłuszczającym. 

✓ Regularnie impregnować specjalistycznymi preparatami do pielęgnacji marmuru i 
konglomeratów. 

✘ Nie stosować: środków ściernych, środków alkalicznych, rozpuszczalników, jakichkolwiek 
powłok dodatkowych (farb, lakierów, itp.). 

✘ Nie dopuszczać do długotrwałego kontaktu z wilgocią, gorącymi przedmiotami lub ostrymi 
narzędziami. 
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Blat z płyty MDF: 
✓ Czyścić miękką, lekko wilgotną ściereczką z dodatkiem łagodnego detergentu. 

✓ Po czyszczeniu wytrzeć do sucha, aby uniknąć trwałego zawilgocenia powierzchni. 

✘ Nie używać nadmiaru wody ani nie pozostawiać mokrej powierzchni. 

✘ Nie stosować środków ściernych, rozpuszczalników ani agresywnych chemikaliów. 

✘ Nie dopuszczać do długotrwałego kontaktu z wilgocią, gorącymi przedmiotami lub ostrymi 
narzędziami. 

Podajnik kasowy lakierowany: 
✓ Czyścić letnią wodą z dodatkiem typowych środków czyszczących. 

✘ Unikać: proszków do szorowania, szczotek drucianych, środków na bazie rozpuszczalników. 

✘ Niewłaściwe środki mogą uszkodzić powłokę lakierniczą. 

Podajnik kasowy ze stali nierdzewnej: 
✓ Czyścić miękką, wilgotną szmatką z dodatkiem łagodnego płynu czyszczącego, następnie 
spłukać czystą wodą (najlepiej demineralizowaną – zapobiega powstawaniu zacieków). 

✓ Trudne zabrudzenia usuwać rozpuszczalnikiem organicznym lub benzyną bezołowiową. 

✘ Unikać: środków zawierających kwas solny (HCl) – uszkadza warstwę pasywną i prowadzi do 
korozji. 

 

  


